

«Похищение гражданина Эстонской Республики, должностного лица Полиции безопасности Эстона Кохвера с территории Эстонии и его доставка в тюрьму в Москве противоречат нормам международного права. Эстония вместе со своими союзниками сделает все возможное для возвращения своего гражданина домой», – заверил президент Тоомас Хендрик Ильвес, по приглашению которого сегодня собрался Совет по государственной обороне.

Члены Совета по государственной обороне получили дополнительный обзор событий, в ходе которых офицер Полиции безопасности Эстон Кохвер находился 5 сентября при исполнении служебных заданий рядом с эстонско-российской границей, собирая информацию в рамках дела о пограничной трансграничной коррупции.

Похищение гражданина Эстонской Республики требует согласованного, всестороннего и постоянного сотрудничества вплоть до возвращения Эстона Кохвера домой. На заседании Совета по государственной безопасности было отмечено, что неотъемлемой частью этой работы является повседневное общение с нашими союзниками в Европейском Союзе и НАТО, которым Эстония благодарна за поддержку.

Совет по государственной безопасности обсудил также развитие событий на Украине, где президент Ильвес встретился на прошлой неделе с членами высшего политического руководства, предложив основанную на опыте Эстонии поддержку в проведении необходимых политических и экономических реформ.

Говоря о мирном плане на Украине, президент Ильвес отметил, что он будет успешно реализован, если из Донецкой и Луганской областей уйдут российские военные, Россия прекратит поддержку вооруженных сепаратистов и закроет со своей стороны границу, чем остановит доступ новых бойцов и вооружения в зону конфликта.

«Сейчас мы видим конкретные шаги Украины по прекращению боевых действий, но у нас нет уверенности в том, что Россия как одна из сторон конфликта делает то же самое», – сказал глава Эстонского государства.

Кроме того, члены Совета по государственной обороне обсудили влияние решений завершившегося недавно саммита НАТО на политику Эстонии в сфере безопасности и обороны. Президент Ильвес и премьер-министр Таави Рыйвас выразили признательность всем должностным лицам, дипломатам и военнослужащим, которые были связаны с подготовкой тем саммита. Решения саммита в Уэльсе были для Эстонии благоприятными и стали признанием нашей деятельности по организации государственной обороны.

Глава государства подчеркнул, что присутствие союзников имеет для нашей безопасности ключевое значение, и задача правительства и Сил обороны заключается в том, чтобы обеспечить наличие необходимой инфраструктуры с учетом возможностей принятия дополнительных подразделений союзников.

Генеральный директор Департамента полиции и пограничной охраны Эльмар Вахер дал Совету по государственной обороне обзор нынешнего положения дел на границе, а также о наличии и состоянии охранной техники и персонала. Было достигнуто единое мнение о том, что на охрану и защиту границы следует направить дополнительные инвестиции.

Совет по государственной обороне, который обсуждает важные с точки зрения гособороны вопросы, является консультативным органом при Президенте Республики. В состав Совета входят председатель Рийгикогу, премьер-министр, председатель комиссии Рийгикогу по государственной обороне, председатель комиссии Рийгикогу по внешней политике, министр иностранных дел, министр обороны, министр финансов, министр внутренних дел, министр юстиции и командующий Силами обороны.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229